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Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’nın 98. İçtüzüğün 96. maddesi gereğince Milli

Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak yanıtlanması konusunda gereğini
arz ederim.

Mustafa ERDEM

Antalya Milletvekili

2025 yılı Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında yapılan merkezi sınav sırasında,

sınav oturumları henüz tamamlanmamışken hem sözel hem de sayısal test kitapçıklarının ve

cevap anahtarlarının çeşitli WhatsApp gruplarmda PDF formatmda paylaşıldığı iddiaları

kamuoyıma yansımıştır. Sınav sırasında görevli kişilerce çekilen fotoğrafların özel eğitim

kurumu yöneticilerinin bulunduğu gruplarda dolaşıma sokulduğu iddia edilmektedir.

Hem sınavın güvenliğinin zedelenmiş olması eğitimde fırsat eşitliği açısından ciddi bir krize

neden olabilecek olan bu olası durumun acil olarak aydınlatılması ve söz konusu merkezi sınava

ilişkin gerekli işlemlerin, mağduriyetlerin önlenmesi amacıyla bir an önce başlatılması

gerekmektedir.

LGS’de tam puan alan öğrenci sayısının yıllara göre dağılımına bakıldığında; 2024

yılında 352, 2023 yılında 562, 2022 yılında 193, 2021 yılında 97 kişi olduğu görülmektedir.

Ayrıca, uzmanlar tarafından; düzenlenen son LGS’nin (LGS 2025) önceki yıllarda düzenlenen

Lise Giriş Sınavları ile karşılaştırıldığında zorluk derecesinin nispeten yüksek olduğu ifade

edilmektedir. Bu nedenle, 719 öğrencinin tam puan almış olmasının mümkün olup olmadığı

kamuoyunda tartışılmaktadır.

Bu bağlamda;

2025 LGS kapsamında, sınav sırasında soruların sızdırıldığı iddialarına ilişkin olarak

Bakanhğımz tarafından başlatılan bir idari soruşturma mevcut mudur? Mevcutsa,

kapsamı nedir ve hangi aşamadadır?

Sınav devam ederken soruların dışarıya çıkarıldığı ve PDF formatmda paylaşıldığı

iddiaları doğru mudur? Doğruysa, sorumlular tespit edilmiş midir? Hakkında adli veya

idari işlem başlatılan kişi sayısı nedir?

Bu olayda adı geçen özel eğitim kurumlan ya da yöneticileri hakkında Bakanlığınızın

yürüttüğü bir inceleme ya da yaptırım süreci var mıdır?

2025 LGS kapsamında görevli salon başkanları, gözetmenler ve bina sorumluları için

hangi güvenlik önlemleri alınmıştır? Görevlilere cep telefonu, akıllı saat vb. cihazlar

bulundurma yasağı uygulanmış mıdu-?
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5. Sınav güvenliğini sağlamakla görevli olan personel denetimi nasıl sağlanmıştır? Sınav

sırasında salonlardan dışarıya herhangi bir veri aktarımı olup olmadığı nasıl izlenmiştir?

6. Sınav sonrası kamuoyuna duyurulan 719 birinci sayısının olağanüstü yüksek olması,

sınavın güvenliği ve hakkaniyeti konusunda kamuoyunda soru işaretlerine neden

olmuştur. Bu sonuçlarla ilgili Bakanlığınız tarafından herhangi bir inceleme başlatılmış

mıdır?

7. LGS 2025 Kılavuzu’nda belirtilen, “Sınav uygulamasına ilişkin herhangi bir

usulsüzlük, kopya, bilgi sızdırma, materyal paylaşımı vb. durumların tespiti halinde

ilgili öğrencinin sınavı geçersiz sayılır. Ayrıca ilgili kişiler hakkında adli ve idari işlem

başlatılır.” ibaresi uyarınca başlatılan adli ve idari işlemler ve detayları nelerdir?

8. MEB Merkezi Sistem Sınav Yönergesi’nde yer alan “Sınav öncesi, sırası veya

sonrasında sınavın gizliliğini zedeleyecek nitelikte belge paylaşımı, soru sızdırılması

veya benzeri durumların tespiti hâlinde ilgili oturum/oturumlar iptal edilebilir veya

tekrar yapılabilir.” ibaresine istinaden bakanlık tarafından sınavın genel iptali veya

tekrarına ilişkin yetkilerin kullanılması, bakanhğımzm gündeminde midir?


